
A gyakorló állatorvosok olyan értékes 
klinikai tapasztalatokkal rendelkeznek, 
amelyek publikálása nemcsak a szak-
ma fejlődését segítheti, hanem a szer-
zők szakmai elismertségét is növelheti. 
Egy jól megírt esetismertetés, kis minta-
számú vizsgálat vagy retrospektív adat-
feldolgozás akár nemzetközi figyelmet is 
kaphat, különösen akkor, ha ritka, érde-
kes vagy tanulságos esetet mutat be.

Mégis, még ma is sokan tartanak a 
publikálástól, pedig a könyvtárak és a 
technológiai fejlődés közösen olyan tá-
mogatást tudnak nyújtani, amely nagy-
ban megkönnyítheti a praxisban dolgo-
zó leendő szerzők dolgát.

Milyen típusú cikkeket írhat egy gya-
korló állatorvos?

A leggyakoribb publikációtípus ilyen 
esetekben a klinikai esetismertetés 
(case report), amely részletesen be-
mutatja egy-egy beteg ellátását a di-
agnosztikától a kezelésen át a szakmai 
tanulságok levonásáig. Ezen kívül jó 
alapanyagot jelenthetnek a praxisokban 
felmerülő esetsorozatok, a szerző gya-
korlati tapasztalatain alapuló áttekin-
tések akár egy kezelés kapcsán vagy 
kisebb saját vizsgálatok, például egy új 
eljárás eredményeinek bemutatása.

Fontos hangsúlyozni, hogy nemcsak 
egyetemekről és kutatóintézetekből ke-
rülhetnek ki publikációk, hanem egy ala-
posan dokumentált, jó stílusban megírt 
cikk bármely praxisból érdekes lehet egy 
lektorált szakfolyóirat számára is.

Hogyan épülhet fel egy esetismertetés? 
A cím legyen rövid, pontos és infor-

matív, illetve tartalmazza a fő diagnózist 
vagy érdekességet, például: „Húgy-
hólyagkövesség következtében kiala-
kuló obstrukció egy yorkshire terrier 
kan esetében”. Az absztrakt egy rövid 
összefoglaló a teljes esetről, többnyire 

100–250 szó terjedelemben. Tartal-
mazza az állat faját (esetleg fajtát), kort, 
tüneteket, diagnózist, a kezelést és a 
végkimenetelt. Lehet strukturált vagy 
strukturálatlan (folyamatos szöveg), de 
mindig lényegre törő.

A bevezetésben írható le, hogy miért 
érdekes vagy különleges ez az eset, illet-
ve itt kaphatnak helyet a korábbi hasonló 
esetek (irodalmi áttekintés) és a cél meg-
határozása, vagyis, hogy mit tanulhatunk 
a szerző szerint az eset megismeréséből, 
miért is fontos a szakma számára. 

Ezután következik az esetleírás, amely 
általában a leghosszabb része az ilyen 
típusú cikkeknek. Itt ismerhetik meg az 
olvasók az állat adatait, benne a faj, fajta, 
ivar, életkor, testsúly, tartási körülmények 
részletes leírását. Következő lépésként 
fontos bemutatni a tüneteket és az is-
mert kórelőzményeket is. Ugyanez a 
rész ad választ a „Miért hozták állator-
voshoz, milyen panaszokról számoltak 
be a gazdák?” kérdésre is.

Az elvégzett vizsgálatok és eredmé-
nyeik pontos és részletes leírása kö-

vetkezik (fizikális, neurológiai, vérkép, 
vizelet, röntgen, ultrahang, CT, citológia 
stb.), majd mindezek alapján a felállított 
diagnózis. Kiemelt figyelmet érdemel, 
hogy mely szimptómák alapján történt 
a kórkép beazonosítása. Ez – főleg ke-
vésbé ismert vagy ritkábban előforduló 
betegségek vagy eddig ismeretlen tü-
netek esetén – szakirodalommal is alá-
támasztható, szemléltethető. 

A szakasz fontos része a kezelés le-
írása, amely a lehetőségekhez mérten 
minél részletesebben tartalmazza a be-
avatkozásokat és terápiás módszere-
ket, hogy pontosan rekonstruálható és 
megismételhető legyen a folyamat. Ezt 
szokták követni a betegség és kezelés 
kimenetelére vonatkozó információk, il-
letve ha volt utánkövetés, az annak so-
rán tapasztaltak, pl. gyógyulás, kiújulás, 
szövődmények vagy elhullás.

A megbeszélés vagy tárgyalás során 
a saját eset kezelésének részleteit ösz-
szevetik a szakirodalomban korábban 
leírtakkal. Ilyen kérdésekre kell például 
itt választ adni: Mit tett a szerző más-
ként, mint a korábban leírt esetekben? 
Milyen nehézségek adódtak? Mi volt az 
újdonság vagy tanulság? Hogyan javít-
ható az ellátás hasonló esetekben? A 
következtetések vagy tanulság több-
nyire része a megbeszélés fejezetnek 
(legtöbbször a végén). 

A szakmai zárást követően folyó-
iratonként változó, hogy mi követke-
zik, de nem elhanyagolható fejezet az 
irodalomjegyzék, vagyis a felhasznált 
szakirodalmak listája. Napjainkban a 
legtöbb lektorált szakfolyóiratnál csak 
olyan publikációk adatai tüntethetők 
fel, amelyeket amellett, hogy a szer-
ző elolvasott és fontosnak tart a téma 
szempontjából, a szövegben hivatko-
zott is rájuk. Csak megbízható forrá-
sokat érdemes megjelölni, amelyeket 
valójában elolvasott és fel is használt a 
szerző. Az irodalomlista formai követel-
ményei folyóiratonként eltérőek (több 
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mint 10 ezer hivatkozási stílus van), de 
a legtöbb esetben az adott folyóirat 
honlapján megtalálható annak a részle-
tes leírása, hogy mit várnak el, illetve a 
korábbi lapszámok cikkei is segíthetnek 
az eligazodásban. 

A köszönetnyilvánítás során meg 
lehet adni azon személyeket, akár in-
tézményt (pl. labort), akik segítséget 
nyújtottak, támogatták a cikk megszü-
letését, de közreműködésük nem emeli 
őket a cikk szerzői közé. 

Az etikai nyilatkozatok részben be-
mutatható, ha konkrét etikai engedélyre 
volt szükség (pl. kutatás esetén) vagy 
ha valamilyen elköteleződése van a 
szerzőnek, illetve a kutatásnak valami-
lyen, a leírtakban szereplő anyag vagy 
módszer irányában, pl. a kutatást egy 
vállalat támogatta vagy ők voltak a 
megbízók. 

Az esetismertetések fontos eleme a 
képi anyag, amely értékes szemlélte-
tőeszköz. Ilyenek pl. a fotók, röntgen-, 
ultrahang- vagy egyéb képek. A kép-
aláírások minden esetben legyenek in-
formatívak, hogy a képek önmagukban 
is értelmezhetők legyenek, de fontos, 
hogy a szövegben is utaljon a szerző a 
képekre, ábrákra.

Hogyan segíthet a könyvtár?
A publikálás során több ponton is 

igénybe vehető a könyvtár. 
Az irodalomkutatásban, a teljes szö-

vegekhez való hozzáférésben és a 
megtalált források kezelésének mód-
szereiben egyaránt segíthetünk. A jó 
esettanulmány alapja az állatorvos ma-
gas színvonalú munkája és a következe-
tes dokumentálás mellett a megbízható 
szakirodalom felhasználása. A beteg-
ség és kezelésének magyar és nemzet-
közi leírását sok esetben megtalálhatjuk 
a könyvtárban elérhető szakkönyvek va-
lamelyikében (akár többen), amely alapja 
lehet az összehasonlításnak. 

A könyvtár segíthet szakirodalom ke-
resésében, például kulcsszavak meg-
találásában, keresési stratégiák ösz-
szeállításában. Emellett tanácsadással 
támogatja a Zotero hivatkozáskezelő 
szoftver használatát is, amely meg-
könnyíti a feldolgozott cikkek, könyvek, 
könyvfejezetek stb. rendezését, és akár 
a cikkben szükséges bibliográfia ge-
nerálását is. A könyvtár segít elérni a 
folyóiratok útmutatóit és küldhet példa-
dokumentumokat is.

Szinte végtelen számú szaklap jelenik 
meg érzésünk szerint, ebből kifolyólag 

nem egyszerű megtalálni azt a szakla-
pot, amely érdeklődést mutat egy adott 
témában íródott cikk iránt, és ahová ér-
demes is publikálni. A könyvtár segíthet 
olyan lektorált, megbízható folyóiratokat 
találni, amelyek az adott témakörben 
rendszeresen közölnek hasonló típusú 
közleményeket. Ehhez a könyvtárosok 
bibliográfiai és citációs adatbázisokat 
(pl. CAB, WoS, Scopus, PubMed), fo-
lyóirat-ajánló programokat és MI-t egy-
aránt használnak.

A „pay-to-publish” típusú, kétes mi-
nőségű folyóiratok száma az utóbbi 
években megszaporodott. Ezek gyak-
ran professzionálisnak tűnnek, ám nem 
végeznek valódi lektorálást. Honlapju-
kon feltüntetnek IF-et, kvartilis beso-
rolást és akár azt, hogy a mértékadó 
szakmai adatbázisok indexelik őket, de 
sok esetben mindezeket valótlanul állít-
ják. Zömük csupán valamilyen, a köz-
lésért a szerzőtől szedett díjat szeretne 
megkaparintani. A könyvtárosok segít-
hetnek ellenőrizni, hogy az adott folyó-
irat valóban megbízható és elismert-e. 

Egyre több folyóirat kér publikációs 
díjat (APC – Article Processing Char-
ge) az Open Access (nyílt hozzáférésű) 
közlésért cserébe, sőt sok helyen más 
díjakat is felszámolnak ma már (pl. cikk-
feldolgozás díja). A könyvtár információt 
tud adni arról, mely lapokban publikál-
hatnak ingyenesen a szerzők akár OA, 
akár előfizetéshez kötött formában, 
illetve a szerzővel előzetesen megbe-
széltek szerint ajánlanak megfelelő fo-
lyóiratot. Emellett útmutatást nyújtunk 
az Open Access jogi és etikai vonatko-
zásairól is.

A publikálás nem lehet a „kutatók ki-
váltsága”, ugyanis a praxisból szárma-
zó tapasztalatok a szakmai közösségek 
számára éppúgy komoly értéket képvi-
selnek. A könyvtár szeretné a gyakorló 
állatorvosokat is segíteni abban, hogy 
tudásukat, megfigyeléseiket, kutatása-
ikat szélesebb körben is megosszák. 
Keressen minket bizalommal, mert a 
könyvtár nemcsak a könyveket, cikke-
ket, hanem a fent leírt kutatástámoga-
tást is kínálja (és sok mást is). (WB)

A könyvtár állományában nemcsak a 
legfrissebb megjelenésű szakkönyvek, 
hanem az „örök kedvencek” is meg-
találhatók. A következőkben néhány 

olyan könyvet szeretnénk megmutatni, 
amelyek sokak számára lehetnek is-
merősek, azonban a mai napon (2025. 
május 7-én) a könyvtár legnépszerűbb 
10 könyvét tartalmazó bemutatóban 
szerepelnek. Figyelemre méltó, hogy 
sok esetben akár évtizedekkel a meg-
jelenésük után is aktív érdeklődés övezi 
őket.

Azt azért el kell mondanunk, hogy 
szemben a mai állománygyarapítási 
stratégiánkkal, a korábbi évtizedekben 
egyes kötetekből (főleg a tankönyvként 
használt szakkönyvekből) 10-20-50 
vagy még több példányt is vásárolt a 
könyvtár, ami részben torzíthatja a nép-
szerű könyvek listáját. Ugyanakkor a 
több példány nem egyenlő azzal, hogy 
valamit többen vagy többször kölcsö-
nöznének. Gyűjteményünk egyedi ele-
mei a most bemutatott kötetek, mert 
bár megjelenésük óta eltelt legalább 
egy évtized, egyes esetekben több 
mint fél évszázad, az érdeklődés irántuk 
mégis megmaradt, aktív használókkal 
rendelkeznek. 
Guzsal Ernő (1974): Az állatok sejtjei és 
szövetei
Guzsal Ernő (1981): Háziállatok szövet-
tana
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Fekete Sándor György (2008): Veteri-
nary nutrition and dietetics 

Karsai Ferenc (szerk.) (1982): Állatorvo-
si kórélettan

Varga János, Tuboly Sándor, Mészáros 
János (1999): Állatorvosi járványtan

Zöldág László (2012): Állatorvosi gene-
tika és állattenyésztéstan

A felsorolt publikációk mindegyike előfi-
zetés nélkül szabadon hozzáférhető ki-
adója honlapján. 
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Egy teljesebb és nem csak nyílt hozzá-
férésű, 2025-ös, a WoS által referált, 
egyetemi publikációkat tartalmazó lista 
kattintható hivatkozásokkal elérhető a 
könyvtár honlapján, a mellékelt QR-kód 
segítségével.
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